

陈丹 王浩然 济宁报道

6月26日,2024山东高考招生咨询会济宁场(本专科综合场)如约来临。现场既有复旦大学、浙江大学、中国人民大学等顶尖名校,也有山东大学、中国海洋大学、山东师范大学等省内高校。此外,还有康复大学、济宁医学院及军校等专业类院校。前来咨询的家长、考生络绎不绝,人潮如涌,切实把高招会变成家长问计、高校支招的答疑盛会。



咨询会现场。



扫码看视频。

2024山东高考招生咨询会济宁场(本专科综合场)召开

# 问计答疑,把脉支『招』

## 就业方向 志愿填报更重专业

“能跟心仪学校的招生老师面对面沟通的机会不多,所以我们一早就过来了,想抓住这次机会好好跟老师们聊聊,也解解心中的疑惑。”26日上午9点,王先生开车带着女儿来到高招会现场。他说,自己跟女儿比较心仪师范类、医学类的院校,恰好高招会云集了许多这两个方向的高校,他们准备好走走看看。

“师范类、医学类的院校,毕业后好就业。”王先生的女儿王蕊说,她考了560多分,相比以往算超常发挥了。说到志愿报考,她倾向于以就业为导向,再结合自身兴趣确定具体的专业和院校。“将来如果能做一名教师或者医生,还是挺不错的。”王蕊说。

像王蕊家这样,从就业角度选填志愿的家庭不在少数。家住任城区的李先生说,孩子选的历史地,想要报考法学、小语种等有一定专业壁垒的专业,这样在就业时才更有优势。不过,李先生话锋一转说,505分的高考成绩并没太多好的选择。“孩子今天有事没能过来,我先收集收集信息,具体的还要回去仔细商量。”李先生说。

虽说高考,读大学,是牵动全家的大事,但在志愿填报方面,考生似乎拥有更多的话语权。张明磊高考成绩605分,他说家长的意见只是参考,具体的志愿填报还要自己来。“毕竟是自己去上大学,而不是家长。”他表示,他对院校没有特别要求,专业上想要报考电子信息、电力等方向。“学校最好能在杭州、武汉等具有强劲发展势能的城市。”张明磊说。

小李和闺蜜都在济宁一中就读,她们俩都心仪汉语言文学专业。“我一直有一个当教师的梦想,语文也是我比较喜欢和擅长的科目。今天来主要看这个专业。”小李说,她首选省内的学校,“今天看的山师、山科,感觉都挺不错。我准备回去再对比下学校的录取分数和位次,再做考虑。”

## 院校多样 满足不同求学需求

本次高招会既有复旦大学、浙江大学、中国人民大学等顶尖名校,也有山东大学、中国海洋大学、山东师范大学等省内高校。此外,还有济宁医学院等专业类院校及空军工程大学、海军潜艇学院、陆军防化学院等军校。值得一提的是,今年第一年招生的康复大学同样来到现场,为学子和家长答疑解惑。

“北师大北京校区计划在山东招录159名考生,分常规批和提前批。其中公费师范生为提前批,分特殊教育和计算机科学与技术专业共招6名考生。珠海校区共招录70名考生,包括社会科学实验班、人文科学实验班、体育教育、地理科学、化学等专业。”招生老师严老师介绍,2023年北师大在山东的调档线北京校区普通类为646分,珠海校区为622分,预估今年的分数不会相差太多。

省内的师范院校,山东师范大学、齐鲁师范学院同样受到家长和考生的追捧,前来咨询的人络绎不绝。据介绍,山东师范大学在教育、体育教育、思想政治教

育、汉语言文学、化学、物理学等多个专业都有师范类招生。而齐鲁师范学院除本科批次外,还有专科招录,包含音乐教育、商务英语、食品检验检测技术等专业。

“口腔医学是我们的王牌专业,本专科批次都有招录。”齐鲁医药学院贺老师说,近年来学院毕业生就业率稳定在95%左右,还有不少学生考入北京大学、复旦大学、天津医科大学等知名高校读研深造,拥有不错的发展前景。

军校展位前,同样吸引了不少学子。“陆军防化学院是我国唯一一所培养核生化防护人才的高等教育院校,在山东招录生物技术、辐射防护与核安全、作战指挥等专业。”招生老师何老师补充说,学生毕业后将在全军范围内分配,覆盖各个军种,并将成为现役军官,授予少尉军衔,待遇级别定为十八级。一旁的陆军特种作战学院招录专业则以作战指挥、指挥信息系统专业为主,共在山东招录21名考生。

另一边康复大学的招生老师们也忙碌着为众人答疑解惑。据了解,康复大学坐落青岛,是世界上第一所以康复为特色的大学,招录专业包括生物医学工程、临床医学、康复物理治疗等5个专业。师资方面,具有院士、国家杰青及省级以上人才称号的教师占比五分之一以上。

火热氛围中,本次山东高考招生咨询会济宁场(本专科综合场)落下帷幕。7月20日,济宁体育中心将举办高职(专科)场,欢迎有需要的家长、学子,前来咨询。



家长考生现场咨询。

## 消防演练 安全前置

6月21日,曲阜市时庄街道组织辖区部分企业负责人、商户、群众在孔子国际商品交易城举行消防培训演练活动。活动开始前,工作人员向到场人员发放了印有消防知识的宣传品,方便大家随时学习消防安全知识。活动中,商贸城消防站负责人向大家详细介绍了干粉灭火器及使用方法,并进行现场灭火演示,部分到场人员进行了灭火体验。安全生产月期间,时庄街道将持续开展系列活动,加大安全知识普及力度,让安全理念走进千家万户,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。(通讯员 张妍)

## 推广完善 智慧社区

6月20日,陵城镇于春秋华庭小区开展“智慧社区”宣传推广活动。活动中,工作人员通过摆放“智慧社区”易拉宝及相关宣传单页和现场讲解的方式,向居民详细介绍社区智慧应用项目,告知居民关注网格微信群信息和小区公告栏,可第一时间知晓社区最新的活动公告和相关政策信息。此次活动的开展,加大了群众对“智慧社区”的知晓率。下一步,陵城镇将加大“智慧社区”小程序推广力度,同时也欢迎群众对“智慧社区”小程序提出宝贵意见建议,进一步完善各板块功能。(通讯员 王成慧)

## 弘扬新风 移风易俗

6月24日,嘉祥县老僧堂镇总工会开展“弘扬时代新风,深化移风易俗”主题宣讲活动。工会志愿者们用通俗易懂的语言、以故事事例的方式剖析了大操大办、奢侈浪费等不良陋习带来的危害,倡导婚事新办、丧事简办的文明理念,为职工群众讲解遵守村规民约的意义。同时,志愿者们还大力宣传勤俭节约、厚养薄葬的先进事例,用身边事教育身边人,引导职工群众树立正确的观念,不盲目攀比、大操大办,营造良好的生活氛围。(通讯员 赵娜)

## 党建引领 信用赋能

任城区金城街道坚持党建引领,坚持信用体系建设赋能城市基层治理,将提升服务能力作为社区抓基层党建引领基层治理工作重心,以信用体系建设为抓手,以信用小积分串联起基层治理全域服务力量。街道围绕区委党建引领基层治理“1+10”工作部署,打造基层治理共同体,大力实施社区党群服务中心迭代升级工作部署,牵头实施社区党群服务中心标准化建设百日共建行动,坚持以“节约高效”“腾笼换鸟”原则推进社区党群服务中心体系化建设,持续推动社区基层治理能力和服务意识升级。(通讯员 张珂 师迪娜)

## 诚信经营 营商向优

近日,古槐街道积极开展企业商户诚信经营宣传活动。活动中,企业商户联络员们通过实地走访的方式发放有关诚信经营宣传材料,进一步普及企业商户合规经营知识,鼓励符合条件的企业商户争创信用示范商铺,引导企业商户树立良好的职业道德;同时在走访中为其送去惠企政策专属“服务包”,认真倾听企业商户问题诉求,广泛收集对改善营商环境、推动经济高质量发展的意见建议。(通讯员 郑玉)